

峰城区多项优质服务送群众

峰城讯 峰城区坚持以人为本的服务理念,从宣传教育、生殖保健、惠民便农等多个方面入手,着力为群众提供优质服

加强的宣传服务,提高群众知晓率。充分发挥村(居)计生服务室、广播室、人口学校的作用,通过广播、横幅、标语、婚育漫画墙等方式,将婚育新风、优生优育知识、单独两孩政策等内容宣传进千家万户。

加强生殖保健服务,提高

群众健康水平。组织计生技术服务人员深入到镇(街)、村(居)。开展免费生殖健康检查服务,着力推进免费孕前优生健康检查全覆盖,将以人为本的理念融入到服务中去。计生部门深入实施出生缺陷干预和优生促进工程,对存在出生缺陷高危风险的育龄夫妇,加强优生指导和

服务,为其说明健康的生活方式,并引导他们服用叶酸营养素,降低出生缺陷发生风险。

加强惠民便农服务,提高群众满意度。充分分析困难计生户、独生子女户和双女户的分布状况,并积极配合民政部门对低保户的认定工作,使符合条件的困难计生户及时被纳入低保救助,获得生活上的基本保障。计生干部还主动联系农业、畜牧技术专家对计生户进行种植、养殖等先进科学技术的培训,帮扶计生家庭科技致富。

(通讯员 王唯)

薛城区五项措施推进计生工作健康发展

薛城讯 今年以来,全区人口和计划生育工作,围绕稳定低生育水平、综合治理出生人口性别比等中心工作,强化措施,狠抓落实,全区人口计生工作呈现出健康发展的良好态势。

注重统筹协调,形成解决人口问题的强大合力。区委、区政府坚持把人口计生工作纳入经济社会发展和社会管理创新总体规划,列入重要工作督查事项,实行人口与发展综合决策、综合协调、综合治理。今年以来,区委、区政府定期召开计生专题会议,研究部署工作,有力地促进了计生工作开展。健全完善了后进帮促、工作约谈和查体服务定期通报、人口信息随时稽查等经常性工作制度,不断加大责任追究力度。坚持把计生工作经费纳入区镇两级财政预算,构建了以政府投入为主、稳定可靠的计生经费保障机制。

注重基层基础,筑牢计生网底工程。坚持把计生宣传纳入到社会化宣传大格局,构建了“平时入户、节日主题宣传、文艺演出、新媒体、电视报刊专栏”等“五位一体”的动态宣传,以及“一个计生专栏、一个文化大院、一个宣传阵地、一条宣传街、一个文化书屋”等“五个一”静态宣传模式,及时把计生政策知识送进千家万户。在持续开展人口基础信息月核查活动的基础上,进一步规范月循环工作运行机制,每月将查体服务、人口基础信息核查、长效节育措施落实等九项工作任务,分解到村、明确到人,挂账销号、跟踪问效,有效促进了经常性工作落实。按照群众自治“六化”工作机制要求,狠抓村规民约修订、签订合同、兑现奖惩、责任追究等关键环节,扎实推进群众自治工作开展。全面实施“五位一体”智能型服务社区建设,建立了支部+物业+单位的社区管理模式。同时,深入开展流动人口联合服务活动,规范了日常管理,提升了服务水平。

注重“两非”打击,推进出生人口性别比综合治理。及时调整充实出生人口性别比综合治理工作领导小组,抽调相关部门精干力量组成打击“两非”专案组,有力地促进了工作开展。制定出台了《综合治理出生人口性别比偏高工作实施意见》,明确相关部门职责,严格落实“一票否决”制度。坚持每月开展一次调查摸底,对符合二胎办证条件的育龄妇女全部建立孕情服务档案,实行“单月查、双月访”,签订孕管服务协议,有效规范了“两非”行为的发生。开展出生人口性别比重点治理活动,通过有奖举报、违法生育倒查、孕情中断倒查等多种渠道,始终保持了打击“两非”的高压态势。

注重以人为本,深化计生优质服务。出台了《进一步规范生育计划管理服务工作的意见》,建立了生育意愿调查、诚信承诺工作制度,压缩办证时间,精简办证手续,积极稳妥地开展办证服务。发挥卫生计生资源优势,积极为育龄群众开展健康查体服务活动。去年以来,为已婚育龄妇女查治各类妇科病1.1万余例。进一步扩大奖励扶助制度的深度和广度,大力开展幸福家庭创建活动,积极推进“助你好孕”、“你帮我助”等八大项目,进一步增强了计生困难家庭的发展能力。

注重依法行政,维护群众合法权益。狠抓计生干部作风转变,严格落实首接负责、限时办结等制度,有效提升了群众满意度。定期开展执法检查活动,对各级依法行政情况进行监督。定期开展社会抚养费征收管理和使用专项整治活动,对“钉子户”及时申请法院强制执行,维护了人口计生政策的严肃性。

(特约记者 蒋平 通讯员 褚洪强)

中国老年学学会老年保健康复专业委员会学术年会暨“国医、老龄、健康”高峰论坛在市中医院举行

本报讯 7月10日至12日,2015中国老年学学会老年保健康复专业委员会学术年会暨“国医、老龄、健康”高峰论坛在枣庄市召开,本次会议由北京老年医院、北京中医药大学第四附属医院枣庄市中医院承办。

北京中医药大学高级访问学者、光明日报社原总编辑敬天林,中国老年学学会老年学分会常务副主任赵宝华,全国老龄工作委员会办公室副主任、中国老年学学会老年保健康复专业委员会主任委员、北京中医药大学副校长谷晓

红,中国老年学学会老年保健康复专业委员会副主任委员、北京中医药大学东直门医院院长王耀献,中国老年学学会老年保健康复专业委员会副主任委员、北京市老年医院院长陈峰,山东省枣庄市人民政府副市长赵联冠,北京中医药大学第四附属医院(枣庄市中医院)院长张延亮参加会议。枣庄市卫生与计划生育委员会主任马守玉主持会议,来自全国各地同道的140余名代表参加了会议。

据了解,人口老龄化已是当今社会不可逆转的趋势,他们随着年龄增长,

身体健康状况逐渐弱化,对医疗保健的需求越来越迫切和重要。中医药,因其整体调理、扶正固本、标本兼治等诸多优势,临床疗效确切、预防保健作用独特、治疗方式灵活、费用比较低廉等优势,正逐渐成为老年医学界关注的焦点。发挥中医药特色优势的内涵驱动,是应对当今社会老龄化的一个潮流。此次学术年会围绕“国医、老龄、健康”这个主题,为全国老年医学专家提供了一个高水准的学习交流平台,共同就我国老龄事业发展趋势、政策、学术进行广泛深入的探讨。大会设三个分会场,

分别为首届全国医院院长论坛、中国老年医学学术论坛、老年护理高端论坛。共邀请国内外优秀老年医学专家19人作专题报告,现场学术气氛浓厚。本次会议的成功举办进一步促进了我国中医药在老年医学领域的繁荣发展、提高了老年医学在学术界的学术地位、增强了老年医学研究者的学术交流。

会议期间,与会人员参会代表参观了北京中医药大学第四附属医院枣庄市中医院新院区,对医院中医适宜技术的开展与推广以及中医药文化建设等方面给予高度评价。(通讯员 王丹)

大学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动启动



本报讯 7月3日上午,枣庄学院旅游与资源环境学院2015年大学生暑期三下乡社会实践活动启动仪式在峰城区榴园镇北孙庄举行。学院与榴园镇签订了长期合作协议,并举行了“大学生实践基地”揭牌仪式。

本次三下乡社会实践活

动主题是“城乡环卫·旅游一体化调研活动”,活动时间为一周,主要是以全国文明村——北孙庄为调研基地,开展乡村生态文明与乡村旅游等系列调研活动。大学生志愿者们走村访户,有的进行问卷调查,有的进行实地讲解,向村民宣讲卫生

知识和环保知识。调研后,经分析、统计、整理后,形成可行性调研报告。据悉,本次“三下乡”使同学们更真切地走进基层,了解民情,参与新农村建设,也为了解中国国情开启了一扇窗口。图为大学生深入农户进行调研。(通讯员 孙凭 摄影报道)



7月11日是第26个世界人口日,为做好“7·11”世界人口日期间的社会宣传工作,市中区结合当前计生工作实际,以“弘扬婚育新风,关注性别平等,关爱弱势群体,促进人口均衡发展”为主题,开展形式多样、丰富多彩的主题宣传活动,倡导全社会弘扬科学、文明、进步的婚育观念。

(通讯员 徐玉叶 摄)

第二届鲁南肿瘤微创综合治疗学术大会召开

本报滕州讯 由枣庄市王开传染病医院、枣庄市肿瘤医院、枣庄市抗癌协会主办的“第二届鲁南肿瘤微创综合治疗学术大会暨枣庄市抗癌协会第三届肿瘤学大会”,于7月10日在开元凤鸣山庄举行。来自辽宁省、湖南省、甘肃省、江苏省、安徽省和山东省十七地市级的相关医院的专家与学者及我市二级以上医院、滕州市、山亭区的所有乡镇卫生院的相关业务人员进行参加大会。

副市长赵联冠,市政府副秘书长张峰,市卫生计生委主任马守玉、副主任任怡春,市科协副主席谭立美,中国科学院院士、山东省抗癌协会理事长、山东省肿瘤医院院长于金明,四川大学官泳松教授,常州市第一人民医院肿瘤生物诊疗中心蒋敬庭等领导专家和出席会议。

会议由市政府副秘书长张峰主持,副市长赵联冠致开幕词,中国科学院院士于金明教授讲话,市王开传染病医院院长、枣庄市抗癌协会理事长褚衍友介绍了医院整体工作开展及抗癌协会近期工作等情况。

会上,各位专家学者就肿瘤微创(介入)不同领域进行了精彩的报告。山东省肿瘤医院于金明院士作了《肿瘤个体化精准治疗》,四

川省华西医院官泳松教授作了《论肿瘤综合治疗》,常州市第一人民医院蒋敬庭教授作了《基于细胞免疫疗法的肿瘤综合治疗新模式》,中南大学湘雅二院肖恩华教授作了《血管介入的临床应用》,山东省医学影像研究所李振家教授作了《恶性肿瘤的微创综合治疗》,浙江省肿瘤医院徐栋教授作了《介入超声临床应用新进展》,湖南省肿瘤医院刘晓红教授作了《肿瘤临床心灵关怀》,枣庄市肿瘤医院王晓明主任作了《微创介入在肿瘤治疗的案例分享》的报告,与会人员就相关问题进行了提问和交流。

本次研讨会知名专家云集,题材广泛,内容丰富,在肿瘤的立体定向、适形、调强放疗,影像引导的放疗,生物学靶区,分子影像学、基因扩增,肿瘤微创、介入超声、临床关怀等多项代表国内外先进水平的研究工作方面进行了热烈讨论。

此次大会涉及肿瘤放疗、化疗、介入、微创等诸多方面,展示了当今肿瘤众多研究领域的新技术、新理论、新方法,受到业内人士的一致好评,本次大会的成功举办将对枣庄市肿瘤微创介入手术的规范化操作及介入微创治疗的发展起到积极的推动作用。

(特约记者 刘文)

综合

主编:祁懂来 编辑:程庆友 张兴吾 组版:林丽娜
电话:3321064 邮箱:xsyb19551021@163.com

中医药是祖国的“国粹”,博大精深,威力无穷。为弘扬中医药“国粹”,造福于患者,他三十年如一日的潜心于中医药理论与实践,奋力攀登在弘扬“国粹”的道路上,并取得了骄人的成就。他以其高超的医疗技术挽救了无数患者的生命,还无数患者以健康。

他就是枣庄市中医院肝病科主任,主任医师,山东中医药大学兼职教授,枣庄市十大名医——李润东。

52岁的李润东毕业于山东中医学院。1985年8月至1993年先后在枣庄市中医院内科和传染科任住院医师和主治医师,1990年3月至1991年在济南市传染病院进修学习一年,1993年5月在枣庄市中医院任传染科副主任,1995年任枣庄市中医院内科三科主任创建肝病专科,为第一任肝病科主任,2003年任枣庄市中医院肝病治疗中心主任,2006年任肝病科主任至今,2004年晋升主任医师,所在科室于1997年被评为山东省肝病特色科室,2010年被评为枣庄市十大名优专科,2008年被评为国家级重点专科建设单位,2011年通过验收为国际级重点专科。1999年以来分别任山东省中西医结合学会肝病专业委员会副主任

在弘扬“国粹”的道路上攀登

——记枣庄市十大名医、市中医院肝病科主任李润东

本报记者 程庆友 张兴吾

委员,山东省中医药学会肝病、内科专业研究会委员、山东省医师协会感染分会委员至今。

30年来,李润东一直坚持在临床第一线工作,廉洁行医,刻苦钻研,具有良好的医德修养和优秀的思想品质,恪守医生的职业道德,生命所系,谨小慎微,工作以来从未出现过一次差错事故和医疗纠纷。爱岗敬业,勤奋工作,每一个大年初一都是在医院科室里度过的,多年来从未休过工假。每天都提前半小时到科室,每天都是最后一个离开科室的。

作为山东省肝病特色专科学术带头人,国家级重点专科学术带头人,枣庄市名优学科学术带头人,“十一五”全国肝病协作组成员,李润东为突出自己科室的治疗特色和水平,早在1995年在鲁南地区首家引进了腹水回输机治疗顽固性肝硬化腹水,挽救了很多晚期肝硬化病人,1999

年在全省率先引进核苷类药物治疗慢性乙型肝炎,推进了我市治疗慢性肝炎的步伐。并根据祖国医学理论及自己的临床经验,结合中医辩证研制了治疗肝病的系列中药制剂如转阴1号、转阴2号、转阴胶囊、益肝宝、复肝宝、复方利胆排石汤等,广泛应用于临床治疗慢性肝病、肝硬化、胆囊结石等,疗效显著。

李润东精通中医辩证施治理论,充分发挥中医治疗慢性病的优势,擅长中医治疗内科疾病,首先在临床中致力于中医肝病的治疗范畴临床研究,在学习国内知名中医专家从肝论治内科疾病的基础上,认为中医肝病和西医肝病有完全不同概念,中医辩证的灵魂是阴阳五行和脏腑辨证,无论是养生和治病,都离不开阴阳五行,中医认为,肝为五行之首,为五脏之一,中医肝脏的主要功能有主疏泄、主情志、藏血、主筋、其华在爪、与

胆相表里、主藏魂、司生殖、开窍于目。因此肝脏对机体有疏通、畅达、宣泄的功能,条达气血,保证机体五脏六腑生理活动的正常进行,因而由五脏六腑功能失调导致的疾病可从肝论治,在临床上消化系统疾病的慢性胃炎、胃溃疡、慢性肠炎、抑郁症、生殖和月经病等。除研制的治疗肝胆疾病的方子以外,还研制了治疗内科疾病的系列处方如舒肝健脾汤、清热制酸汤、健脾止泻汤、养肝安神汤、疏肝解郁汤、固肾止遗汤等,润肠通便汤,等用于治疗慢性胃炎、胃溃疡、顽固性腹泻、失眠、精神抑郁、小儿遗尿等内儿科疾病。

他所领导的专科于1997年被山东省卫生厅命名为“省级肝病特色专科”在鲁南地区具有较大影响。2010年评为国家级重点肝病专科,个人为国家级重点专科学术带头人兼科室负责人,是我市唯一的国家级

重点专科,于2009年被卫生局评为枣庄市十大医学名优学科,作为学术带头人兼科室负责人,标志着所在科室的治疗水平达到了国内先进水平。李润东积极开展科研工作,先后承担省市科研项目15项,承担省攻关课题1项,省级课题3项,其中“复肝宝抗肝纤维化的临床和试验研究”为“85”攻关课题,“中西医结合治疗慢性重型肝炎”“扶正清肝颗粒剂治疗慢性乙型肝炎临床应用研究”“内外治结合治疗免疫耐受期慢性乙型肝炎临床”为省科技厅课题,“益肝宝合凯西来治疗脂肪肝临床应用研究”、“转阴丸合拉米夫定并用治疗慢性乙型肝炎临床应用研究”等10项科研成果均获市科技进步二等奖;同时针对其他内科“黄芩液灌肠治疗慢性溃疡性结肠炎临床应用研究”和“益气清肝颗粒治疗慢阻肺应用研究”“溃

溃

溃

溃

溃

溃